

ΥΠΕΡΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ... ΚΑΤΕΡΙΝΗ



Στη Πιερία και πιο συγκεκριμένα στην Κατερίνη κατασκευάζονται τα πρώτα δύο καινοτόμα οχήματα παντός... εδάφους που δημιούργησε ο μηχανολόγος μηχανικός Δημήτρης Κορρές.

Πρόκειται για το P4, το οποίο θα κοστίζει 230.000 ευρώ και ήδη έχουν πουληθεί τέσσερα! Τα τέσσερα διαφορετικά μοντέλα (P1, P2, P3 και P4) που έχει κατασκευάσει -κυριολεκτικά από το μηδέν- ο πολυπράγμων μηχανικός θα παρουσιαστούν τις επόμενες εβδομάδες στο Μουσείο Αυτοκινήτου στην Αθήνα. Ο Δημήτρης Κορρές, συμμετείχε στη πρόσφατη Tedx στη Θεσσαλονίκη και μίλησε για το πώς βρέθηκε να κατασκευάζει αυτοκίνητα, ενώ συνεχίζει να ασχολείται με την... μετακίνηση κτηρίων! «Κάποια στιγμή, τη δεκαετία του '90 άρχισα να μελετώ το πρόβλημα του τροχού εναντίον του εμποδίου της λακούβας. Άρχισα να παρατηρώ τις αναρτήσεις των οχημάτων, έκανα ένα σχέδιο και ξεκίνησα να σχεδιάζω τα εξαρτήματα για την κατασκευή ενός



οχήματος 1.000 κυβικών», εξήγησε μιλώντας στο Tedx Thessaloniki. Στο P4 ο κ.Κορρές και η ομάδα του σχεδίασαν δύο ολόκληρα χρόνια. «Όταν απευθύνθηκα σε εταιρείες στο εξωτερικό για να μου φτιάξουν σασμάν για το αυτοκίνητο, μου απάντησαν ότι αναλαμβάνουν παραγγελίες πάνω από 10.000 κομμάτια. Σκέφτηκα τότε: τι μηχανικός είμαι αν δεν μπορώ να φτιάξω μόνος μου το σασμάν; Πήγα, λοιπόν, στα συνεργεία της γειτονιάς, πήρα σασμάν και προσπάθησα να καταλάβω πώς κατασκευάζεται», σημειώνει χαρακτηριστικά. Η βασική καινοτομία του αυτοκινήτου είναι η ανάρτηση, που δεν επιτρέπει στους τροχούς να σκωθούν από το έδαφος. Έτσι το αυτοκίνητο σκαρφαλώνει απίστευτα εμπόδια χωρίς να το καταλαβαίνουν οι επιβάτες. Επίσης, το ειδικό σασμάν του αυτοκινήτου δίνει τη δυνατότητα για διαφορετικούς τρόπους οδήγησης: γρήγορη οδήγηση, σκαρφάλωμα σε σκαλιά ή ακόμα και κερκίδες. ■

WWF ΕΛΛΑΣ: ΜΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΥΣ ΥΓΡΟΤΟΠΟΥΣ



Μια καλαίσθητη έκδοση, η οποία συνοψίζει σε λέξεις και υπέροχες εικόνες όλες τις δράσεις, που υλοποίησε το WWF Ελλάς από το 2004 μέχρι σήμερα, σε ό,τι αφορά την προστασία των νησιωτικών υγροτόπων της χώρας μας, απέστειλε στη Βιβλιοθήκη του ΤΕΕ/ΤΚΜ η γνωστή περιβαλλοντική οργάνωση.

Σε αυτό το χρονικό διάστημα (2004-2014), το WWF Ελλάς υλοποίησε μια σειρά από δράσεις, της σημασίας και της αξίας των υγροτόπων των νησιών μας, β) την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση πολιτών, δημόσιων υπηρεσιών και αιρετών, γ) την προώθηση μέτρων για τη βελτίωση του θεσμικού πλαισίου προστασίας και δ) την κινητοποίηση της δημόσιας διοίκησης και των πολιτών για την ανάσχεση υποβαθμιστικών ενεργειών και -όπου ήταν δυνατόν- την αποκατάσταση υποβαθμισμένων περιοχών.

Σήμερα η κατάσταση είναι πολύ διαφορετική, σε σχέση με λίγα χρόνια πριν. Υπάρχει πλέον επαρκής γνώση για την κατάσταση 805 υγροτόπων σε 75 νησιά, 380 υγρότοποι προστατεύονται με Προεδρικό Διάταγμα, πέντε εντάχθηκαν σε καθεστώς Καταφυγίου Άγριας Ζωής και 74 χαρακτηρίστηκαν ως "περιοχές Ειδικής Προστασίας" σε τοπικά σχέδια χωρικής και οικιστικής οργάνωσης ανοιχτών πόλεων.

Επιπλέον, μέσα από τη διαδικασία αντιμετώπισης περισσότερων των 140 περιπτώσεων υποβάθμισης, σε 67 υγροτόπους 13 νησιών δημιουργήθηκε ένα δίκτυο πολιτών, σχολείων και τοπικών περιβαλλοντικών οργανώσεων, που παρακολουθούν συστηματικά μεγάλο αριθμό υγροτόπων. Παρόλο που το θεσμικό πλαίσιο για την προστασία των νησιωτικών υγροτόπων έχει βελτιωθεί θεαματικά τα τελευταία χρόνια, το μεγάλο ζητούμενο είναι η εφαρμογή του. Η ανυπαρξία και η μεγάλ

ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΟΣΚ ΚΑΙ ΔΕΠΑΝΟΜ



Ο Οργανισμός Σχολικών Κτιρίων [ΟΣΚ ΑΕ] και η Δημόσια Επιχείρηση Ανέγερσης Νοσοκομείων [ΔΕΠΑΝΟΜ ΑΕ] συγχωνεύθηκαν σε μια νέα ΔΕΚΟ με την επωνυμία ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΕ, σε εφαρμογή του Ν. 4199/2013. Σύμφωνα με τον παραπάνω Νόμο, στις 31 Ιουλίου 2015 θα πραγματοποιηθεί η συγχώνευση της ΘΕΜΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΑΕ στη νέα εταιρεία.

Με κοινή υπουργική απόφαση της 19 Δεκεμβρίου 2013 ορίστηκαν ο Πρόεδρος, Διευθύνων Σύμβουλος και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας με την επωνυμία «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.».

Η νέα ΔΕΚΟ αποτελεί καθολικό διάδοχο των εταιρειών ΟΣΚ ΑΕ και ΔΕΠΑΝΟΜ ΑΕ και αντικείμενό της αποτελεί το σύνολο του αντικειμένου των δύο παραπάνω εταιρειών. ■



www.2dim-pefkon.gr



ανεπάρκεια της αστυνόμευσης των υγροτόπων, η κατά κανόνα μη υλοποίηση των αποφάσεων που έχουν εκδοθεί, οι απαράδεκτα χρονοβόρες διαδικασίες επιβολής διοικητικών και ποινικών κυρώσεων και η απουσία μέριμνας για την οικολογική αποκατάσταση των υποβαθμισμένων περιοχών εξακολουθούν να είναι οι αιτίες των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι υγρότοποι των νησιών.

Με στόχο να βελτιωθούν οι μηχανισμοί εφαρμογής του θεσμικού πλαισίου, το WWF Ελλάς θα εξακολουθήσει να παρακολουθεί τους πολύτιμους αυτούς φυσικούς πόρους των νησιών μας και να συνεργάζεται με τη δημόσια διοίκηση για την προστασία τους. Όλα αυτά, διαπερνούν τις σελίδες του βιβλίου. Αναλυτικά στοιχεία της απογραφής των υγροτόπων και πολλά ακόμη υπάρχουν στη διαδικτυακή θέση "Υγροτόπιο" (www.oikoskopio.gr/ygrotorio). ■